

# 以色列空襲加沙難民營 逾200死傷

## 中方促立即停火 全力保護平民

10月31日，加沙中部努塞拉特難民營，兒童慘死。



以色列10月31日空襲賈巴利亞難民營，留下巨型彈坑。



【大公報訊】綜合法新社、《華爾街日報》報導：以色列軍方連續兩日空襲加沙境內最大難民營，造成重大傷亡，引發各界嚴厲譴責。在10月31日的空襲中，賈巴利亞難民營至少50人死亡、150人受傷，有多名兒童嚴重燒傷，遇襲點幾乎被夷為平地。哈馬斯指責以軍大屠殺，為了掩蓋失利的事實。聯合國官員周三譴責這是針對加沙人民的又一次暴行；中國外交部則表示，中方敦促有關各方，特別是以色列方面保持最大限度冷靜克制，立即停火止戰，全力保護平民，避免更大的人道主義災難。

### 當地時間1

日，以軍在不到24小時內，再度空襲賈巴利亞難民營。巴勒斯坦衛生當局指出，周三的空襲造成數十人傷亡。以色列軍方10月31日證實，戰機10月31日根據情報對難民營一處「恐怖分子的設施」實施空襲，包括巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）高級指揮官卜拉欣·比亞里在內的多名哈馬斯武裝人員被炸死，該設施在襲擊後坍塌。哈馬斯發言人哈齊姆·卡西姆說，哈馬斯沒有任何一名高級指揮官在賈巴利亞難民營，以方說法是為炸死平民找藉口。

### 孩童背着孩童逃命

賈巴利亞難民營是加沙地帶最大的難民營，面積卻只有1.4平方公里。據聯合國數據顯示，該難民營有11.6萬登記難民，人口稠密，當地的多所學校也被改造成數百個流離失所家庭的庇護所。據悉，該營地層多次遭以軍襲擊，包括10月9日、12日、19日和22日。

以軍10月31日發動的空襲，造成至少50人死亡、150人受傷，目前仍有不少人在廢墟下等待救援。據現場的影片資料顯示，當地數棟樓房被夷為平地，至少47具屍體從廢墟中搬出，地面留下多個巨型彈坑。

倖存目擊者阿斯拉德表示，襲擊發生時，許多孩子正在附近玩耍，瞬間被連續多枚炮彈擊中，「孩子背着其他受傷的孩子逃命，周遭全是飛揚的塵土」，而現場滿布屍塊、慘不忍睹，廢墟中懸掛着屍體，許多已無法辨認，有的在流血，有的被嚴重燒傷。

無國界醫生護士哈瓦傑里表示，多名幼童抵達醫院時，身上的傷口很深，亦有嚴重燒傷，醫院擠滿了人。無國界醫生譴責這新一轮令人髮指的暴力事件，並再次呼籲立即停火。

### 聯合國官員譴責暴行

以色列國防軍11月1日早間發表聲明說，以軍在加沙地帶的地面活動仍在繼續。自本輪大規模巴以衝突開始以來，以軍已襲擊加沙地帶至少1.1萬個屬於巴勒斯坦武裝組織的目標。聲明說，以軍聯合作戰部隊連夜襲擊了加沙地帶多個目標，包括巴武裝組織的作戰指揮中心。以軍確認，11名以軍士兵10月31日在地面行動中喪生。

對於以色列襲擊賈巴利亞難民營並造成大量人員傷亡，聯合國負責人道主義事務的副秘書長、緊急救援協調員馬丁·格里菲思（Martin Griffiths）1日表示嚴厲譴責。格里菲思說，這是降臨在加沙人民身上的另一次暴行，衝突已經進入一個更可怕的階段，帶來嚴重的人道主義後果。他說，「世界卻沒有能力也沒有醫院行

### 巴以衝突最新情況

- 據加沙衛生部的最新數據，以色列對加沙的襲擊造成至少8796人死亡，其中包括3648名兒童和2290名婦女，另致22219人受傷。加沙130名護理人員和醫療人員被殺，28輛救護車被毀，醫療系統遭受了270多起襲擊，35家醫院中有16家停止運營。
- 加沙最大的賈巴利亞難民營1日遭遇第二次襲擊，暫未知傷亡人數；前一天的空襲造成至少50人死亡，約150人受傷。哈馬斯指有7名人質在空襲中受傷。
- 加沙互聯網及電話一度被切斷，嚴重阻礙救援行動，批評指以色列試圖掩蓋戰爭罪行，網絡隨後逐步恢復。
- 拉法過境點自10月7日以來首次開放，至少81名傷者及超過500名外國護照持有者入境埃及。來源：半島電視台

賈巴利亞難民營遇襲後，民眾在廢墟中搶救傷員。



### 動。」

中國外交部發言人汪文斌1日說，中方敦促有關各方，特別是以色列方面保持最大限度冷靜克制，切實落實聯大10月27日決議，立即停火止戰，全力保護平民，盡快開闢人道救援通道，避免更大的人道主義災難。汪文斌強調，中方將在聯合國安理會內為促進停火止戰、保障平民安全、推動巴勒斯坦問題早日得到全面公正持久解決繼續發揮積極和建設性作用。

沙特阿拉伯1日嚴厲譴責以色列轟炸賈巴利亞難民營，並斥責「以色列佔領部隊」以「慘無人道的方式鎮定」這個難民營。分析指，美國斡旋以色列和沙特關係正常化的努力恐前功盡棄。



賈巴利亞難民營遇襲，傷者遺體擺放在醫院中。

### 拉法口岸開放 埃及坦克戒備

【大公報訊】綜合新華社及《以色列時報》報導：埃及安全部門消息人士1日說，新一輪巴以衝突以來，首批來自巴勒斯坦加沙地帶的受傷人員當天通過拉法口岸進入埃及。當天稍早前，埃及部署大批坦克在拉法邊境，以防情況失控。據報導，位於埃及與加沙邊境的拉法口岸，1日開放給部分外國護照持有者和傷者離開。當天進入埃及的第一批受傷人員預計共有81人，其中5人正前往埃及北西奈省阿里什市醫院。埃及消息人士還表示，近500名外國護照持有者也將進入埃及。他說，1日一早，40輛救護車從拉法口岸埃及一側進入，接運加沙地帶的受傷民眾。同時，約70輛人道主義援助卡車也於1日清晨通過拉法口岸，前往加沙地帶。

加沙地帶的消息人士證實，當天預計將有80餘名受傷人員前往埃及。埃及官方已在位於北西奈省的阿里什等地劃定三塊區域用於接待受傷者家屬，當地和開羅的8家醫院已準備好救治受傷人員。

另據《以色列時報》報導，埃及拉法口岸派駐數十輛坦克與裝甲車，以防大量難民從邊境湧入，情況失控。稍早前，以色列情報部門的一份戰時「概念性文件」曝光，文件提議將加沙人口全部遷移至埃及西奈半島。埃及總理馬德布利10月31日表示，埃及已經準備好犧牲數以百萬人的性命，不會容許任何人或事情侵害埃及領土，捍衛埃及的主權。他強調解決地區問題不可能只是把問題拋向埃及。

埃及及10月31日在邊境口岸附近部署坦克。

### 玻利維亞與以色列斷交 譴責以方傷害平民

【大公報訊】據法新社報導：當地時間10月31日，玻利維亞政府宣布，考慮到以色列「在加沙地帶對巴勒斯坦人民犯下的罪行」，決定與以色列斷絕外交關係。這是自新一輪巴以衝突爆發以來第一個與以色列斷絕外交關係的國家。

以色列方面11月1日對玻利維亞的決定作出回應，抨擊玻利維亞斷交舉動「是向恐怖主義和伊朗政權投降」，以色列外交部發言人海亞特在一份聲明中稱，「玻利維亞政府採取這一舉措，是在與哈馬斯恐怖組織結盟」。

玻利維亞外交部副部長馬尼表示，將通過與以色列之間建立的外交渠道進行正式溝通，玻利維亞政府還要求以色列停止對加沙地帶的襲擊，並撤銷食品、水和其他生活必需品進入加沙封鎖區的禁令。

另外，智利外交部10月31日發布公告說，鑒於以色列在加沙地帶犯下「令人無法接受、違反國際人道主義法的行為」，決定召回智利駐以色列大使。公告說，以色列在加沙地帶的軍事行動已造成超過8000人死亡，其中包括大量婦女和兒童。智利總統博里奇也在社交媒體上轉發公告並強烈譴責。

同日，哥倫比亞總統佩特羅10月31日通過社交媒體宣布，他將召回哥駐以色列大使以進行商議，並敦促以色列停止對加沙地帶的軍事行動。約旦外交部11月1日也譴責以色列向加沙發動殺害無辜平民的戰爭，宣布即時召回駐以色列大使，並拒絕早前已離開約旦的以色列大使返回約旦。

### 加沙唯一癌症醫院被迫停診

【大公報訊】據路透社及英國《每日電訊報》報導：加沙唯一一家癌症治療醫院——土耳其友誼醫院已在11月1日停止運營，因為持續遭受以軍轟炸，外加醫院燃料已完全耗盡。至此加沙地帶35家醫院中已有16家完全停止運營。

巴勒斯坦衛生部長馬伊·凱拉表示，土耳其友誼醫院內70名癌症患者的生命正受到嚴重威脅。加沙地帶的癌症患者人數約為2000人，由於以色列在加沙的入侵行動，他們目前都處於糟糕的健康狀況中。

馬伊·凱拉呼籲以色列方面停止軍事行動，允許必要的藥品和醫療用品進入加沙地帶，同時

允許醫療志願隊進入加沙並轉移傷員進行治療。

另外，加沙醫生被迫在簡陋的條件下為孕婦



加沙唯一的癌症醫院1日被迫停診。圖為該醫院內滿為患病的場景。

做剖腹產等複雜手術，結果是保住了孩子，保不住大人。

聯合國人口基金警告，加沙大約5萬孕婦，預計本月平均每天有160名新生兒出世。但由於支援遲遲未能抵達加沙，以色列空襲的炮火又越來越密集，不斷摧毀當地脆弱不堪的醫療基礎設施，數以千計的母親和新生兒危在旦夕。

英國行動援助組織（ActionAid UK）的工作人員說，加沙醫院的條件非常艱苦，醫生只能借助手機燈光來做剖腹產和其他重大手術，而炸彈還不停地在他們附近爆炸。每天都有醫生為產婦接生，但只有孩子活下來的悲劇。



努塞拉特難民營的巴勒斯坦婦女10月31日痛哭。